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СТРАТЕГІЯ — ОСНОВА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ОТГ 

 

 

В Україні, як і в інших країнах світу, активно розвивається та 

запроваджується стратегічний підхід до планування сталого територіального 

розвитку. Це пов’язано з перевагами даного методу для всіх основних 

учасників цього процесу. Нині суттєво видозмінюються функції, що 

реалізуються під час планувального процесу, зазнає змін сама роль планування 

у системі місцевого управління. Воно все більше стає інструментом підвищення 

конкурентоспроможності територій і регіонів, засобом згуртування різних 

суб’єктів територіального розвитку навколо нових цінностей і довгострокових 

пріоритетів. Така активізація планувальної діяльності, з одного боку, є 

закономірним етапом розвитку регіонів та окремих територій, з іншого — 

намаганням регіонів знайти адекватні інструменти, які б допомагали відповісти 

на виклики сучасного глобалізованого світу, коли істотно пришвидшуються 

різноманітні зміни, в тому числі політичні, економічні, соціальні, технологічні, 

екологічні [1]. 

З початком реформування місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади органи місцевого самоврядування отримали повноваження, 

власні ресурси та додаткові зовнішні ресурси. Також ОМС є відповідальними 

перед мешканцями своїх громад, у першу чергу, за створення комфортного та 

безпечного середовища проживання, надання рівного доступу до якісних 
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послуг. Яким чином можливо досягти цих завдань в об’єднаній територіальній 

громаді, щоб забезпечити рівний розвиток в усіх населених пунктах ОТГ? Для 

цього необхідно здійснювати розумне стратегічне планування та накладати 

його на територію ОТГ, тобто здійснювати паралельне планування простору 

новоствореної громади [2]. 

У сучасному розумінні слово «стратегія» трактується як основні шляхи, 

практичні кроки і механізми втілення ідеї чи теорії у життя. Отже, коли ми 

говоримо про стратегію розвитку територіальної громади, маємо на увазі чітко 

визначені мету і цілі розвитку, а також необхідні засоби для досягнення цих 

цілей. Іншими словами, «стратегія» — це обґрунтований вибір напряму 

розвитку адміністративно-територіальної одиниці, а також прийняття 

необхідних рішень відповідним органом місцевого самоврядування. Нагадаємо, 

що процес стратегічного планування в ОТГ регулюється наказом Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

України від 30.03.2016 № 75 «Про затвердження Методичних рекомендацій 

щодо формування і реалізації прогнозних та програмних документів соціально-

економічного розвитку об’єднаної територіальної громади». 

Стратегічне планування розвитку громади – це робота групи, складеної з 

представників основних верств територіальної громади, над визначенням: 

 - майбутнього образу (бачення) громади, яким його хоче бачити сама 

територіальна громада; 

 - головних (стратегічних) цілей, досягнення яких забезпечить набуття 

громадою визначеного громадою образу; 

 - планів дій, тобто логічних послідовних заходів, спрямованих на 

досягнення цих цілей з використанням спеціальних процедур.  

Загалом, на відміну від звичного з радянських часів планування «від 

досягнутого», тобто «від минулого», стратегічне планування розвитку громади 

є плануванням «до майбутнього». Таке планування має важливі переваги. Воно, 

зокрема: 
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 - є стійкішим, бо, за умови дотримання методики, є менш залежним від 

зміни управлінських команд; 

 - дозволяє використовувати наявні ресурси для розвитку націлено, тобто з 

більшою користю; 

 - сприяє відходу працівників виконавчих органів ради від шаблонного 

мислення та стимулює новаторські підходи; 

 - згуртовує громаду навколо цілей її розвитку та сприяє її 

самоусвідомленню; 

 - забезпечує умови для доступу громади до позичкових ресурсів та ґрантів 

[3].  

Стратегічне планування призначене для розв’язання лише корінних 

проблем – це робота над тим, що найбільш «не так» у громаді. Стратегічний 

план спрямовується на вирішення виключно тих завдань, які підтримуються 

всією територіальною громадою. Для вирішення інших завдань слід знаходити 

інші способи. 

  

Список використаних джерел 

1. Грищенко І.М. Впровадження лідерства в систему місцевого 

самоврядування України. Науковий вісник АМУ : зб. наук.пр.– К. : [б.в.], 2016. 

Вип. 2/2016. – С. 275–285. (Серія“Управління”). 

2. Чикуркова А.Д. Міжнародний досвід оцінки ефективності публічного 

управління. Наука і освіта в інтелектуально-інноваційному розвитку 

суспільства»: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. (16-17 

травня 2019 року). Тернопіль: ФОП Паляниця В. А., 2019. С. 205-207. 

3. Чикуркова А., Бєлко І. Планування як складова стратегічного управління 

розвитком підприємств. Науково-економічний розвиток: менеджмент, фінанси 

та аудит: Матеріали міжнар. наук.–практ. конф. ( м. Київ, 24-25 липня 2015 

року). - К. ; ГО «Київський економічний науковий центр», 2015. Вип. 2. С. 9-12. 

  


